
Auswertung Elternumfrage 2023 

 

Liebe Eltern,  

vielen Dank für die rege Teilnahme an unserer Elternumfrage. Wir haben uns sehr über die 

vielen posi=ven Rückmeldungen gefreut. Auch die konstruk=ve Kri=k nehmen wir uns zu 

Herzen. Anbei teilen wir mit Ihnen die ausgewerteten Ergebnisse.  

Ihr HorFeam  

Allgemeines: 

 

Wenn „Teilweise/Nein“, weil: 

- manchmal langweilig 
- o7 sind Themen nicht interessant, wenig Angebote für Mädchen (Tanzen, Yoga, Turnen) 
- Erzieher*innen greifen nicht ein, wenn sich Kinder streiten 
- Angebote manchmal nicht interessant/ zu wenig 
- In StreitsituaJonen fühlt sich Kind allein gelassen 
- Ferienprogramm könnte abwechslungsreicher sein 
- Kind könnte manchmal mehr Unterstützung in Konflikten gebrauchen 
- Schneeballschlacht und andere lusJge Dinge, die Spaß machen sind verboten 
- Gezielte Betreuung von PrakJkanten und einzelnen Hortnerinnen ist posiJv 
- Unangebrachte und unprofessionelle Äußerungen der Kinder gegenüber 

 

80%

18%

2%

1. FÜHLT SICH IHR KIND IN UNSEREM HORT WOHL? 
Ja Teilweise Nein



 

 

Wenn „Teilweise/Nein“, weil: 

- fehlender InformaJonsfluss zw. Erz. + Eltern 
- zu wenig Kontakt, zu wenig Angebote, zu wenig AlternaJven zur Kinderbetreuung als „working 

parent“ 
- mehr Rückmeldung zur Entwicklung des Kindes 
- keine direkte KommunikaJon mit Eltern, z.B. jährl. Elterngespräch 
- auf Vorschläge wird nicht eingegangen (z.B. monatl. Waldtag, Kinderyoga) 
- mehr außer Haus AkJvitäten 
- Verletzungen treten auf die evtl. verhindert werden können 
- Zu wenig Klärungsmöglichkeiten 

 

 

 

81%

19%

0%

3. HAT UNSERE EINRICHTUNG EINE ANGENEHME 
ATMOSPHÄRE?

Ja Teilweise Nein

79%

21%

0%

2. FÜHLEN SIE SICH ALS ELTERNTEIL IN UNSEREM HORT 
GUT AUFGEHOBEN/WOHL?

Ja Teilweise Nein



Wenn „Teilweise/Nein“, weil: 

- Keine Ahnung ich bin dort nur zu Gesprächen und ich erlebe keinen Hortalltag den ich 
bewerten könnte 

- Wenig/keine KommunikaJon mit Eltern 
- Etwas chaoJsch 
- Schule und Hort haben gleiche Räume 
- Klasse 2 wirkt manchmal chaoJsch 

 

 

 

Unsere Arbeit:  
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Ja Teilweise Nein

4. Empfinden Sie die Erzieher*innen als freundlich und 
aufgeschlossen?

29%

71%

Ja Nein



 

 

 

 

74%

24%

2%

7. WIE WICHTIG SIND IHNEN INFORMATIONEN ZU 
UNSERER PÄDAGOGISCHEN ARBEIT?

wichtig weniger wichtig unwichtig

70%

30%

6. WÜNSCHEN SIE SICH MEHR INFORMATIONEN ÜBER 
DIE PÄDAGOGISCHE ARBEIT MIT DEN KINDERN?

Ja Nein



 

 

 

 

 

 

 

 

79%

19%

2%

8. WIE WICHTIG IST IHNEN DAS PORTFOLIO?
wichtig weniger wichtig unwichtig

56%

44%

9. KÖNNTEN SIE SICH VORSTELLEN DAS PORTFOLIO IN DIGITALER 
FORM (EIN STICK, WO GESAMMELTE 

FOTOS/ENTWICKLUNGSBERICHTE ETC. SIND) ZU ERHALTEN? 

Ja Nein



 

 

Wenn „Teilweise/Nein“, weil: 

- größere Angebotsvielfalt 
- keine/wenig AG´s (Instrumente/Sport) 
- sehr einseiJg 
- keine Übersicht über externe Angebote, keine Übersicht über interne Angebote, gute 

Angebote unterdimensioniert 
- zu wenig und nicht altersgerecht 
- man weiß nicht was genau gemacht wird 
- zu wenig Hilfe in Konflikten und keine Hausaufgabenzeit 
- warum kein Schach mehr, mehr außer Haus AkJvitäten, Waldtag 
- zu wenig Angebote für Jungs, außerhalb von Fußball 
- evtl. zusätzliche Bewegungs- und Naturangebote möglich 
- keine gemeinsamen AkJvitäten (Klassenverband) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64%

20%

16%

10. SIND SIE MIT DER VIELFALT UNSERER 
PÄDAGOGISCHEN ANGEBOTE ZUFRIEDEN? 

Ja Teilweise Nein



Zusammenarbeit Eltern  

 

 

 

 

 

 

92%

8%

12. TRAUEN SIE SICH, BEI FRAGEN ODER PROBLEMEN DIE 
ERZIEHER*INNEN UND/ODER LEITUNG ANZUSPRECHEN?

Ja Nein
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sehr zufrieden zufrieden teilweise zufrieden unzufrieden

11. Wie zufrieden sind Sie mit der aktuellen 
Zusammenarbeit mit dem Hort?



21%

69%

7%
3%

14. WIE ZUFRIEDEN SIND SIE MIT UNSEREM UMGANG 
MIT IHREN RÜCKMELDUNGEN UND BESCHWERDEN?

sehr zufrieden zufrieden teilweise zufrieden unzufrieden

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wenn „teilweise zufrieden“/“unzufrieden“, weil: 

- zum Thema AG´s gibt es keine OpJonen à Platz/Personalmangel 
- wurde in Klasse 2 beim Elternabend angesprochen, keinerlei Angebote für Kinder 
- KriJkpunkte bereits Thema der letzten Umfrage 
- Zu wenig Rückmeldung bei Vorfällen, dadurch kein Besprechen mit Kind möglich 
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Entwicklungsgespräche nur
mit den Horterzieher*innen

Entwicklungsgespräche mit
Schule und Hort gemeinsam

Tür- und Angelgespräch Interne
Klassenveranstaltungen

(Klassenwandertage, Eltern-
Kind Nachmittage etc.)

13. Welche Form der Zusammenarbeit zwischen Ihnen und den 
Erzieher*innen bevorzugen Sie? (mehrere Antworten möglich)



 

 

Allgemeines Feedback 

 

PosiJv: 

- KommunikaJon bzgl. Arbeitsstunden erwünscht 
- Sind sehr zufrieden mit der Arbeit des Horgeams 
- Danke für die schönen AkJvitäten 
- Kind fühlt sich wohl und geht gerne in den Hort 
- Sehr posiJv: schneller Austausch über Hortkarte, immer freundlich, vielseiJge Angebote in 

Hort und Ferienzeit 
- Dankbar für viele sportliche und kreaJve Angebote 
- Aufgeschlossenes, neges Horgeam 
- Team hat sich in den letzten 2 Jahren verbessert 

KriJk: 

- Mehr pädagogische Arbeit und nicht auf der Bank sitzen bei StreiJgkeiten 
- Bestehende Diskrepanz zw. formulierten Lösungsansätzen der Erz. Und der Umsetzung 
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Ja Nein

15. Wünschen Sie sich mehr Einzelgespräche mit 
den Erzieher*innen?

1x im Jahr 2x im Jahr


